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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 

09/06/2025. Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os 

vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius 

Barbosa Lima declarou aberta a reunião e em seguida fez leitura de 

trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

02/06/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores 

que procederam a assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofícios Executivos nºs 376 a 391/2025 em resposta 

e pedidos e questionamentos dos vereadores.   GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 

60/2025 – DISPÕE SOBRE A RATIFICAÇÃO DE 

PROTOCOLO DE INTENÇÕES COM A AMARP. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao   estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 61/2025 – 

MODIFICA A RESOLUÇÃO Nº 09/2020 (REGIMENTO 

INTERNO) – SEÇÃO DOS ORÇAMENTOS.  Lido o projeto e 

a justificativa, encaminhado ao   estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião.  

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador dr. Luiz Gonzaga 
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de Abreu: 1-) à CEMIG, solicitando vistoria em transformador 

localizado na Rua dr. Guilherme Bolzan, próximo à Padaria Nossa 

Senhora Aparecida, visto que constantemente acontece um 

barulho, um “estouro” e acaba a energia elétrica nas imediações. 2-

) ao Prefeito, solicitando reforma geral no Cristo Redentor e 

limpeza em suas imediações e que seja estudada a possibilidade da 

cessão de uso do local para sua exploração turística, ofício em 

nome da Câmara. 3-) ao Prefeito, solicitando pintura de faixa 

amarela atrás de todas as rampas de acesso da cidade, para uma 

maior visibilidade das rampas, na intenção de que os motoristas 

não parem em frente às rampas. Vereador José Carlos, ao 

Prefeito, solicitando seja disponibilizada iluminação pública na 

Rua Pedro Bernardes, distrito de São Gonçalo. Vereadora 

Michelli, ao Prefeito, solicitando vistoria na Praça Padres Oblatos, 

distrito de Palmeiral, no sentido de que seja melhorada a 

luminosidade da Praça, sejam com troca de lâmpadas ou colocação 

de mais postes. Vereador Guilherme: 1-) ao Prefeito, solicitando 

informações sobre projetos de cessão de terrenos do Distrito 

Industrial que foram retirados no início do ano e ainda não voltaram 

em pauta, endossado pelo vereador Rovilson. 2-) solicitando 

alguma providência quanto ao prédio do antigo presídio que se 

encontra desocupado, visto que as imediações do local são muito 

escuras, já aconteceu de andarilhos dormirem no prédio e isto traz 

medo as pessoas que moram por perto e tem que passar em frente 

ao prédio, principalmente à noite, endossado pelos vereadores 
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Rovilson e Marcus Vinícius. 3-) solicitando que seja estudada a 

possibilidade de uma parceria com a Prefeitura Municipal de 

Bandeira do Sul para reparos na ponte do Campo do Panelão, visto 

que um lado da ponte já caiu, comprometendo toda a ponte. 

Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando: 1-) providências 

na ponte localizada ao lado da propriedade do sr. Mauro Barbeiro, 

divisa com sra. Marina, bairro Conceição, visto que a água chega 

no nível da ponte, sendo necessário esgotar o brejo para dar vazão 

à água.2-) vistoria na Rua Francisco Trezza , altura do nº 616 a fim 

de que seja verificada a  necessidade da construção de um redutor 

de velocidade ou passagem elevada de pedestres no local.   

Vereador Baltazar, ao Prefeito, solicitando reparos em ponte 

localizada na entrada II da antiga Fazenda do sr. Ernesto, visto que 

a ponte esta desbarrancando. Ao Prefeito, solicitando que a 

administração reivindique o prédio do antigo presídio para o 

município. Ofícios em nome da Câmara: 1- condolências à família 

do sr. Jair Fonseca. 2-) ao TJMG questionando se existe intenção 

da mudança do Fórum de Botelhos para outro local. Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando: 1-) colocação de placas 

de sinalização e pintura de sinalização horizontal (PARE) nas ruas 

do bairro Jardim Eldorado. 2-) colocação de placas de identificação 

em todas as ruas onde não existem as mesmas, endossado pelo 

vereador Guilherme. 3-) vistoria e providências em ponte do bairro 

Pinhal, próximo da propriedade do sr. Paulo Inácio, visto que a 

ponte é rasa, constantemente a água transborda e invade a estrada, 
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causando transtornos para os veículos que trafegam pelo local, 

endossado pelo vereador Rovilson. 4-) ao Ministério Público, 

questionando qual o entendimento do Promotor sobre a construção 

de redutores de velocidade nas estradas da zona rural. Todos os 

requerimentos foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA 

– PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 

43/2025 – DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO 

EXERCÍCIO DE 2026. Submetido a 2ª e última discussão, nada 

sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado 

por todos os vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. PROJETO DE LEI Nº 49/2025 – DISPÕE SOBRE 

A CRIAÇÃO DO INCENTIVO FINANCEIRO ADICIONAL 

DO COMPONENTE DE QUALIDADE AOS INTEGRANTES 

DAS EQUIPES DE SAÚDE DA FAMÍLIA (eSF), DE SAÚDE 

BUCAL (eSB) E EQUIPES MULTIPROFISSIONAIS 

(Emulti), e dá outras providências. Lido o pedido dos membros 

da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para parecer 

em conjunto com a Comissão de Finanças, Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 52/2025 – DISPÕE SOBRE A 

LIMPEZA DE TERRENOS BALDIOS DE PARTICULARES 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o 

projeto foi aprovado por todos os vereadores, sendo determinado 
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seu envio à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 53/2025 

– DISPÕE SOBRE A DESTINAÇÃO DE USO DE VEÍCULOS 

DA FROTA MUNICIPAL. Submetido a 2ª e última discussão, 

nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi 

aprovado por todos os vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 55/2025 – DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES PARA A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA DE INCENTIVO AO EMPREGO PARA 

MÃES SOLO, NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: vereador Guilherme. 

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª 

e última votação o projeto foi aprovado por todos os vereadores, 

sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO REFERENTES 

AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021. PROCESSO 

1120307.  Processo permanece com a Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade. PROJETO DE LEI Nº 56/2025 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 105.000,00.   (Projeto 

da Câmara).  Lido o parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

anunciada a 2ª discussão e votação na próxima reunião.  

PROJETO DE LEI Nº 57/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE 
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CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 

60.000,00. (Projeto da Câmara). Lido o parecer das Comissões 

de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, 

em 1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima 

reunião.    PROJETO DE LEI Nº 58/2025 – “ALTERA A LEI 

Nº 1515 DE 17 DE NOVEMBRO DE 2006 QUE DISPÕES 

SOBRE A PUBLICIDADE DOS ATOS MUNICIPAIS. Lido o 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

anunciada a 2ª discussão e votação na próxima reunião ordinária. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 59/2025 – REVOGA 

DISPOSITIVO DA RESOLUÇÃO Nº 09/2020 – 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA. Lido o parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, submetido a 

discussão única, nada sendo acrescentado, em votação única o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

promulgada a Resolução nº 05/2025. CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Vereador dr. Luiz, agradeceu a Deus, aos vereadores, 

aos servidores da Casa, ao técnico de som Rogério presente na 

reunião, agradeceu a todos que assistiram pelas redes sociais e 

também a equipe de transmissão. Vereador dr. Luiz fez um 

agradecimento a todos os motoristas da saúde que tem o levado 
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para seu tratamento, disse que são muito generosos e respeitosos 

para com sua pessoa. Vereador José Carlos agradeceu aos 

presentes e desejou uma boa semana a todos. Vereadora Michelli 

agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos 

os presentes, agradeceu à equipe de transmissão e desejou uma boa 

semana a todos. Vereador Guilherme, agradeceu a Deus pela 

saúde de todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião de 

forma presencial e on-line. O vereador Guilherme agradeceu aos 

colegas vereadores pela aprovação de seu projeto “Mães Solo”; o 

vereador também comentou sobre a Festa Junina da Escola Isaura 

que aconteceu no último domingo, disse que foi uma festa muito 

boa e muito organizada.  Vereador Luís Antônio agradeceu a 

Deus, aos servidores, aos visitantes e aos que assistiram pela 

internet. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a todos, agradeceu 

a presença dos visitantes, agradeceu os que assistiram on-line. 

Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos que 

assistiram a reunião. Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a 

equipe de transmissão. O sr. Presidente da Câmara, Vereador 

Marcus Vinícius   agradeceu aos vereadores, aos presentes e aos 

que assistiram a reunião pela internet, agradeceu aos visitantes e 

disse que a Câmara está sempre de portas abertas para receber a 

população. O sr. Presidente fez um agradecimento ao sr. Rogério 

“Paraná” por ter instalado a nova mesa de som e estar 

acompanhando a reunião para monitorar o som, disse que a Câmara 



93 
 

está investindo para melhorar cada vez mais a transparência e 

qualidade nas transmissões das reuniões.  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que li e 
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Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

 

 

 

 

 


